
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 7 OCTOBRE 2022 : 

 
Etaient présents : M. Daniel SALLES, Mme Nadège TOURNEBIZE, M. José MULA, Mme 

Carole LOUBAT, Mme Cayherione LECLECH, M. Patrice RONDET, M. Samuel SWITEK, M. 

Brice CASSOUX, Mme Florence LANCIAL, Mme Alodie FACY, M. Philippe PLANCHE 

Etaient excusés : Mme Emmanuelle TEXIER, M. Alexandre CARCOUET 

Etait absente : Mme Sandie CHAISE 

 
1- Approbation du Procès-verbal du Conseil Municipal du 2 septembre 2022 

Monsieur le Maire demande s’il y a des observations concernant le procès-verbal de la 

dernière séance du conseil municipal. 

Délibération : procès-verbal approuvé à l’unanimité 

 

2- Lotissement communal de Champlong : informations + éclairage public (D) 

Pour rappel, il a été convenu de diviser le lot A en 2 lots. Ils sont déjà réservés. 

Pour les viabiliser et les vendre, et pour régulariser le point de règlement sur les clôtures, un 

permis d’aménagement modificatif est nécessaire. Il est en cours d’instruction et a eu l’accord 

unanime des colotis. 

 

Le SIEG a envoyé le projet d’éclairage du lotissement : 

- Eclairage des 2 rues 

- Eclairage du cheminement piéton  

- Eclairage du parking 

- Eclairage du la sortie d’Egliseneuve (route de la colline) 

 

L’estimation des dépenses correspondant aux conditions économiques, à la date 

d’établissement du projet, s’élève à 70 000 € H.T. 

Conformément aux décisions prises par son Comité, le S.I.E.G. peut prendre en charge la 

réalisation de ces travaux en les finançant dans la proportion de 50 % du montant H.T. et en 

demandant à la Commune un fonds de concours égal à 50 % de ce montant soit 35 001.68 

euros (avec l’écotaxe). 

 

Après débat, il est décidé de regarder s’il est possible de modifier le type d’éclairage et 

d’installer des éclairages avec une pollution lumineuse moins importante. La priorité est 

l’éclairage sur le cheminement piétonnier, et facultatif sur le reste du lotissement. Il ne sera 

pas installé d’éclairage sur la route de Bongheat. 

Le projet va être modifié. 

 

3- Modification horaires éclairage public sur la commune (D) 

Actuellement, l’éclairage public sur la commune s’éteint à 23h et s’allume à 6h. 

Monsieur le Maire propose de diminuer l’amplitude dans le cadre des économies 

d’énergie avec une extinction à 22h. 

 

Après débat, Il est proposé d’éteindre l’éclairage à 22h sur toute la commune, sauf dans le 

bourg les vendredis et les samedis dans le bourg (maintien de l’extinction à 23h). Il est 

également demandé d’étudier la faisabilité d’installer des ampoules leds sur tous les 

lampadaires afin d’avoir une moindre consommation.  

Au prochain conseil, il sera fait un point sur la facture d’électricité des années précédentes afin 

de prendre une décision en toute connaissance. 

 



4- Lotissement du Mas : informations 

- Présentation de la 1ère esquisse du plan d’aménagement 

- Présentation du projet de microstation 

Débats : 

Monsieur Cassoux fait remarquer que l’espace de retournement dans l’esquisse n’est pas 

adaptée. 

Monsieur Cassoux, Monsieur Switeck et Monsieur Planche demandent s’il n’y a pas une 

solution qui éviterait d’installer une pompe de relevage : débat sur la destination des eaux 

pluviales et des eaux usées, la pompe de relevage qui peut compliquer le système, mais il est 

important de veiller à ce que les eaux ne se déversent pas dans l’étang de la Croix Percée. 

Monsieur Cassoux, Monsieur Switeck et Monsieur Planche demandent à ce que soit chiffrée 

une solution sans pompe de relevage pour pouvoir choisir avec la solution proposée à ce jour. 

Monsieur le Maire sollicitera l’avis d’un artisan pour voir si une autre solution est possible. 

 

5- Acquisition parcelle M. André GRIMARD pour micro-station au Mas (D) 

Afin d’implanter la future micro-station pour le lotissement communal du Mas, il est nécessaire 

de racheter une portion (394 m2) des parcelles ZC71 et 73 (cf. docs) appartenant à Monsieur 

André GRIMARD. Une négociation HT s’est faite sur la base de 13 euros/m2, soit 5 122 euros. 

 

Délibération : décision adoptée à l’unanimité 

 

6- Projet extension, accessibilité et rénovation énergétique école Maxime Auguy : 

informations 

Finalement, il est convenu de reporter le projet d’une année. La présente opération 

comprend 2 parties : 

 

PARTIE EXTENSION ET ACCESSIBILITE 

- Extension 1 : bâtiment sur 2 niveaux côté ALSH 

- Extension 2 : bureau direction, avec accès direct depuis le domaine public et accès 

aux salles de classes.  

- Aménagement des salles en rdc  

- Mise aux normes incendie /Hand  

- Cour + Préau  

 

PARTIE RENOVATION ENERGETIQUE 

- Travaux d'isolation extérieure de l'ensemble des bâtiments  

- Chauffage : création d'une chaufferie en rdc de la cantine, et mise en place d'une 

chaufferie à granulé  

- Ventilation double flux dans l'ensemble des salles de classe  

 

L’ estimation sera adaptée au programme définitif au stade de APD. 

7- Recensement de la population 2023 : informations 

Nature des dépenses 
Montant des 

dépenses HT 

Nature des 

recettes 

Montant des 

recettes 

Maitrise d'oeuvre 75 000 Etat 261 500 

Travaux extension et 

accessibilite 
500 000 Région 100 000 

Travaux rénovation énergétique 250 000 Département 150 000 

Missions SPS + CT 20 000 Autres   

Dépenses imprévues 25000 Autofinancement 358 500 

TOTAL HT 870 000,00 € TOTAL HT 870 000,00 € 



Comme en 2016, un recensement va avoir lieu sur notre commune en 2023. Il est géré par la 

mairie (cf. docs) : 

- un coordonnateur communal (Julien) qui effectue tout le travail en amont : 

recensement des communautés (ESAT, la Peyrouse), mise à jour du fichier d’adresses 

suite à l’adressage, recrutement et formation de l’agent recenseur, … 

 

- 2 agents recenseurs qui effectueront le recensement en distribuant des notices pour 

répondre en ligne et aider à remplir le questionnaire papier pour les autres. 

 

 

8- Bulletin municipal : informations 

La réalisation du bulletin et la demande pour les encarts publicitaires ont commencé. Doriane 

accompagne Juliette sur ce dossier. 

 

 

9- Médiathèque communale : informations 

Doriane VIVIER a pris ses fonctions. 

Le point a été fait avec les bénévoles pour l’organisation. Le désherbage reste encore un peu 

compliqué. Des ateliers et acceuil du RPE (Relai Petite Enfance) sont prévus. 

L’ALSH peut venir en autonomie le mercredi. 

Nous travaillons sur un projet pour intégrer le fonds inter-communal pour avoir accès à plus 

de documentaires. 

 

 

10- SIBEM : informations diverses 

- 2 agents covid cette semaine ; remplaçantes : Alizéa LARGERON (Bongheat) 

et Eva OULLION (Egliseneuve) 

- Quelques jours après la rentrée, car en panne + contrôle technique qui nécessitait 

le changement de pneus et des amortisseurs. Montant des réparations : 4000 euros 

TTC + Location de bus de remplacement sur 10 jours : 3000 euros TTC 

La question du remplacement du car ISUZU se pose. Mais le budget du SIBEM rend 

ce remplacement compliqué… 

- Le budget annexe du transport a besoin de 7 000 euros pour s’équilibrer cette 

année.  

Monsieur le Maire explique aux élus que la commune de Bongheat s’est engagée à verser une 

subvention exceptionnelle de 2 000 euros. Il propose donc que la commune d’Egliseneuve Près 

Billom verse une subvention exceptionnelle de 5 000 euros. 

 

Délibération : Décision adoptée à l’unanimité. 

 

11- Billom Communauté : modification statuts (D) 

Monsieur le Maire explique que le conseil Communautaire a validé la modification statutaire 

suivante : 

• le changement d’adresse du siège social du fait du déménagement, ce qui modifiera 

le numéro SIREN, au 1er janvier 2023, 

• l’occasion de faire un « toilettage » du fait de l’évolution de certaines compétences 

et de la loi "engagement et proximité" qui a supprimé l'obligation qu'avait les 

ComCom de détenir un nombre minimal de compétences optionnelles.  Les 

compétences optionnelles et facultatives peuvent être réunies en une seule 

rubrique "compétences facultatives" ou « compétences supplémentaires ». Le 

Conseil communautaire a choisi d’utiliser « compétences supplémentaires », 

• d'autre part la mobilité et l'ANC justifient de modifier la rédaction de certains items 



des compétences de la manière suivante : 

o laisser la phrase dans la rubrique n°17 en enlevant le titre « dans le domaine 

des transports » et la remplacer par « dans le domaine des services à la 

population » ; 

o ne pas enlever la compétence ANC des statuts, mais d’enlever « aide à la 

réalisation des travaux de réhabilitation des installations identifiées comme 

points noirs ».  

 

Délibération : le conseil valide à l’unanimité les statuts communautaires tels que 

présentés ci-dessus au 1er janvier 2023. 

 

 

12- Modification temps de travail d’un agent (D) 

Il est proposé d’augmenter le nombre d’heures hebdo de Geoffrey MOSNIER : passage de 16 

à 24h hebdo. 

Monsieur le Maire propose de créer un emploi permanent à temps non-complet (24/35ème), sur 

le grade d’adjoint technique territorial, à compter du 1er novembre 2022. La suppression de 

l’emploi de (16/35ème) se fera après l’avis du Comité Technique. 

 

Délibération :  décision approuvée à l’unanimité. 

 

13- Solaire Dômes 

L'important travail de diagnostic et d'identification des toitures de bâtiment public réalisé, par 

l'Aduhme et vos communes dans le cadre de Solaire Dôme, permet aujourd'hui d'envisager 

plusieurs projets d'installations de centrales photovoltaïques sur le territoire. 

Pour répondre à cette ambition, le conseil communautaire du 26/09 dernier a décidé d'engager 

la constitution d'un groupement de commandes au niveau intercommunal pour le projet Solaire 

Dôme. 

 

Toutes les communes, y compris celles qui n'auraient pas encore identifié de projet, sont 

invitées malgré tout à adhérer au groupement pour garder la possibilité à terme de réaliser 

des installations. 

Il est proposé également dans le cadre de cette délibération de solliciter une subvention auprès 

du CD 63 mais qui implique des délais assez courts. En effet, il est demandé aux communes 

de délibérer avant fin du mois d'octobre et de transmettre dès que possible la délibération 

exécutoire à la ComCom. 

 

Délibération : décision approuvée à la majorité (11 voix pour, 1 contre) 

 

 

14- Questions diverses  

- Plusieurs habitants ont demandé à la mairie de mettre la commune en 
catastrophe naturelle pour la sécheresse 

- Problème de stationnement aux Barnoux 
 
La séance est levée à 21h25. 
 


